

打破编制束缚 激活发展动力

从“后进村”到“示范村”，赵庄镇军营村的蝶变，源于一名“80后”。

故事得从2019年讲起。彼时，村内基础设施落后，集体经济为零，群众信访不断，是全镇的老大难。也正是当年年底，39岁的王雪峰放弃了优越的城市生活，通过层层选拔，带编任职军营村第一副书记。

上任后，王雪峰捋清思路，从改善人居环境、增强集体经济等方面入手，使军营村旧貌换新颜。由于工作表现突出，去年4月被选举为村党支部书记。一年来，他带着村里接续奋斗，一举拿下宝丰县“人居环境改善示范村”的牌子，本人也被授予宝丰县“优秀乡土工匠”“第一书记十大创业标兵”等称号。

乡村振兴，人才是关键。县编办主任姬军峰如是说，但农村工作任务繁重，干部队伍年龄偏大、文化偏低等问题，制约着各项工作的有效推进。“王雪峰正是在这种背景下脱颖而出，成为乡村振兴事业的生力军。”姬军峰说。

2019年，在乡镇机构改革中，我县打破用人瓶颈，采用“减县补乡”的方式，按照“人员编制下乡入村，一村一编担任第一书记，助力乡村振兴”的工作思路，从县直事业单位中向乡镇调剂317个编制，并选拔出317名第一书记纳入乡镇管理，充实了乡镇干部队伍，为乡村振兴战略铆足了劲。

如今，乡村干部干事热情似火：肖旗乡朱庄村第一书记马兰利用“网络直播+到店选购”的方式，展销辣椒酱、小米等农副产品，每月销售额达3000元以上；张八桥镇祁庄村第一书记李学义带领村民从事土布生产和特色编织，并利用“桥上特色产品商铺”网络平台，将产品销往黑龙江、内蒙古等地……

一花独放不是春，万紫千红春满园。我县在各个方面同时发力，创新用活编制，把有限的资源向基层、向一线倾斜，激活了高质量发展的“一池春水”：

——全省率先启动“县管校聘”改革，盘活教育编制资源，促进了城乡教师编制平衡配置，使管理体制更加顺畅，教师活力不断释放，师德师风明显改善。

——深化公立医院改革，组建医疗健康集团，实行机构编制总控，由集团根据工作需要，在总控内自主灵活使用人事编制，破解了过去县、乡、村三级医疗机构独立运作，联系性、协调性服务差、各自为战等难题，基本实现了“小病不出乡，大病不出县”。

——整合“民呼必应”服务惠民资源，加强说唱文化生态保护、推动市场监管等五大领域综合执法改革诸多方面，充分发挥机构编制工作深化改革“先手棋”、社会治理“助推器”、市场经济“催化剂”作用，为县域经济高质量发展注入了巨大活力。（石少华）

加大树木补植力度 巩固造林绿化成果

近日，笔者在宝赵路看到，沿线绿化带上，工人们有的挖坑、有的扶树、有的培土、有的浇水，大家各司其职、配合默契，现场一派忙碌景象。据了解，这是城关镇北街社区积极响应国家政策，加大人力物力投入，大力开展廊道管护、春季树木移植补栽和绿化养护。此次移植补栽的树木种类有樱花、红叶石兰、紫叶李、榉树等品种3000余棵，投入人力320余人次，大小型旋耕机5台、小型挖掘机3台，移栽补栽长度达4公里。

“下一步，北街社区将按照季节侧重，认真做好春季补种、夏季修剪、秋季病虫害防治、冬季刷白，争取把廊道打造出春花秋色、姹紫嫣红的景观效果。”北街社区党支部书记梁适逢说。（邓丁源 巴丁枫）

落实“禁酒令”突击检查工作纪律

“您好，请配合一下，接受酒精含量检测。”为进一步贯彻落实中央八项规定精神，严肃工作纪律，提升队伍战斗力，保持作风建设常态化，5月8日上午，县纪委监委派驻住建局纪检监察组联合该局纪检监察室，利用酒精测试仪对局属各股室工作人员“禁酒令”执行情况和工作纪律进行突击检查。通过检查发现，全体人员均按照要求在岗在位，履职尽责，无违反“禁酒令”现象。

自开展“禁酒令”以来，县住建局积极落实上级安

排部署，主动开展工作，领导干部积极发挥以上率下模范带头作用，带动全局同志守好工作纪律的底线。与此同时，县纪委监委派驻住建局纪检监察组联合该局纪检监察室多次对工作人员上班履职、假期值班、公车封存等情况进行不间断巡查。通过全面排查、突击检查、重点监督等专项监督方式，把日常监督检查的“螺丝”越拧越紧，严防触碰违反纪律的高压线，营造风清气正的单位氛围，为建党100周年献礼。（王彦戈）

“四送”活动为失地农民排忧解难

5月5日，为进一步做好失地农民就业工作，使有就业能力、就业意愿的失地农民做到应就业、尽就业，县人社局工作人员深入到失地农民较多的杨庄、周庄等乡镇逐一开展促进失地农民就业“送政策、送服务、送培训、送岗位”四送活动。

活动现场，工作人员对创业培训、就业技能培训、创业担保贷款、失业登记等多项就业援助政策给予详细讲解。企业代表及人力资源公司人员介绍了岗位信息、具体

要求和薪资待遇。现场共发放政策宣传页900余份，提供就业岗位1139个。

本次活动强化了失地农民对就业创业等有关政策的理解，为大家就业创业提供了有效途径。县人社局将以此次活动为契机，进一步强化举措，夯实责任，建立“一对一”精准服务机制，聚合部门联动之势，通过就业培训、创业培训、岗位匹配等措施，实现有就业意愿和就业能力的失地农民100%全部就业。（赵克龙 袁润泽）

立夏农忙



5月5日是立夏节气，田野里，我县农民抢抓农时在田间忙碌。图为石桥镇高皇村农民在麦田清除杂草，净化小麦良种纯度。



肖旗乡高皇塚村农民在烟田管护地膜。王双正 摄影报道

全力修补路面坑槽确保扶贫道路安全畅通

5月7日，前营乡抢抓晴好天气，全力组织人员、设备对扶贫道路的路面坑槽进行了集中修补。据了解，扶贫路面坑槽主要是由于冬季低温冻胀、汛期雨水侵蚀，加上超载车辆不断碾压，多重作用下形成的，如不及时修补，将逐步扩大加深，影响道路正常通行，影响行车速度和舒适度，引发交通安全等潜在隐患。

截至目前，前营乡扶贫路面坑槽较严重的路段已基本修补完成。下一步，前营乡将继续组织人员对其他路面进行全面修复，同时加强扶贫道路巡查，及时修补路面坑槽，保障群众行车安全。（未祥）

为贯彻落实好宝办[2021]

23号文件精神，县融媒体中心即日起开设专栏等形式广泛宣传电信网络新型违法犯罪行为，提醒广大群众守好自己的钱袋子，免受财产损失。

今年以来，张八桥镇党委、政府认真贯彻落实全国、全省、全市、全县关于打击治理电信网络新型违法犯罪工作系列决策部署，多次召开张八桥镇反诈骗工作推进会，对打击治理电信网络新型违法犯罪工作进行部署，不断强化措施，将反诈骗宣传与“我为群众办实事”实践活动有机结合起来，全力构建“警民联合、干群联动”新格局。

该镇在镇域主要路口、加油站、超市、农贸市场等人员流动密集的重点场所开展防骗主题宣传，利用LED显示屏、横幅、宣传车、标语、宣传页等形式宣传防范电信诈骗的具体措施。同时利用联村大喇叭不间断宣传相关知识，使防电信诈骗的常识入脑入心。与此同时，张八桥派出所抽调专职警员配合镇政府工作人员深入校园、企业、各村各户传授防骗技能，以“零距离接触”的形式开展反诈骗知识宣传。全镇形成了以镇村联动、全民参与的反电信网络诈骗宣传新格局。

“现在电信网络诈骗已经成为危害人民群众财产安全，影响国家网络安全的严重犯罪，我们通过反电信网络诈骗工作的开展，积极引导群众戒除爱占小便宜的心理，提高了他们识别、防范、抵制电信网络诈骗的能力，受到群众的欢迎。”该镇相关负责人说。

据统计，今年1月份至今，该镇共发放电信网络诈骗防范知识宣传资料2000余份，开展反电信网络诈骗宣传活动12场。（李学义 史军伟）

织密反电诈安全网
看好百姓的「钱袋子」

打击电诈行为 构建和谐社会